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Zajímá vás, jak se daří absol-
ventům různých vysokých
škol najít práci? MF DNES

vám přináší vůbec první kompletní
seznam tohoto druhu, který vypraco-
vali ve Středisku vzdělávací politi-
ky Pedagogické fakulty UK. Najde-
te ho v tabulce „Jak se uplatňují ab-
solventi VŠ" na protější straně F 6.
V tabulce najdete počty nezaměstna-
ných absolventů jednotlivých vyso-
kých škol a všech jejich fakult, kte-
ré jsou sbírány z úřadů práce vždy k
30. dubnu a k 30. září.

Čísla z dubna jsou pravidelně –
obdobně jako u absolventů jiných
stupňů škol – podstatně nižší (1468
nezaměstnaných absolventů vyso-
kých škol v dubnu 2006) než zářijo-
vá (3253 nezaměstnaných absolven-
tů v září 2005).

Je to dáno jak celkovou situací v
nezaměstnanosti, která bývá v září
horší a v dubnu naopak nejlepší, ale
především příchodem nových absol-
ventů škol na pracovní trh. Část si
ještě nestačila najít své první za-
městnání anebo si prostě jen pro-
dloužila poslední prázdniny (již říj-
nová čísla jsou totiž znatelně nižší).
Data, která v tabulce najdete, mo-
hou napomoci například při výběru
studijního oboru nebo profesního
zaměření.

Nezaměstnanost
nebo neúspěšnost

V tabulce uváděné míry nezaměst-
nanosti se někdy přesněji označují
jako míry neúspěšnosti a jsou poně-
kud podhodnocené. Je to dáno tím,
že neexistuje statistika o počtu sku-
tečně zaměstnaných absolventů jed-
notlivých škol a fakult.

Jsou mezi ně totiž zařazováni
všichni absolventi, tedy i ti, kteří z
hlediska českého trhu práce zůstali
ekonomicky neaktivní (například
jsou na mateřské dovolené, odjeli
do ciziny, dále studují apod).

Počet neaktivních absolventů se
však v posledních letech stále zvy-
šuje. Je to především důsledek za-
vádění strukturovaného studia, v
rámci kterého mnoho absolventů–
bakalářů dále pokračuje ve studiu.

Jiné ekonomické rozbory totiž
ukazují, že skutečná míra neza-
městnanosti nových absolventů vy-
sokých škol (ve věku do 30 let) se v
posledních letech snižuje jen veli-
ce zvolna k hodnotám kolem 5pro-
cent.

Jako v Británii

Čtyři pětiny českých vysokých škol
a fakult mají nezaměstnanost svých
absolventů mezi dvěma až deseti
procenty. Zejména horní hranice to-
hoto rozpětí se v posledních letech
snižuje.

Rozdíly mezi školami a fakulta-
mi vypovídají o různé kvalitě po-
skytovaného vzdělání a potřebě ur-
čitých profesí v praxi.

Obdobný údaj o nezaměstna-
ných absolventech vysokých škol
ve Velké Británii ukazuje, že 80
procent britských vysokých škol
má nezaměstnanost svých absol-
ventů mezi 2,5 až 12,5 procenty.
Poměr mezi nejlepšími a nejhorší-
mi školami je tedy srovnatelný
jako u nás.

Soukromé vysoké školy mají v
současnosti v České republice o
něco lepší ukazatele zaměstnatel-
nosti absolventů než školy veřejné.

Může to být způsobeno právě
tím, že absolventi končí téměř vý-
hradně pouze s bakalářským diplo-
mem, a mnozí z nich proto pokraču-
jí ve studiu na jiné, většinou veřej-
né vysoké škole. Nevstupují tedy vů-
bec na pracovní trh.

Nejlépe se uplatní
lékaři a učitelé

Rozdíly mezi jednotlivými soukro-
mými školami jsou naopak mno-
hem větší než je tomu u škol veřej-
ných. Čtyři pětiny z nich mají za-
městnatelnost svých absolventů
mezi 0,8 až 12,3 procenta. Absol-
venti soukromých škol také nastupu-
jí na podstatně příznivější trhy prá-
ce, což jsou větší města, místa s niž-
ší nezaměstnaností, než absolventi
škol veřejných.

Ze srovnání jednotlivých škol vy-
plývá vysoká úspěšnost pedagogic-
kých a lékařských fakult. Ty mají
nezaměstnanost zhruba kolem 5
procent. Dobré výsledky (velmi
blízko pětiprocentní hranici) mají
školy ekonomické a technické. Nej-
hůře na tom jsou fakulty zeměděl-
ské.

Absolventi různých typů fakult
se liší i podle průběhu jejich neza-
městnanosti krátce po opuštění ško-
ly. Například absolventi umělec-
kých fakult nacházejí práci v září
poměrně snadno, avšak do konce
dubna následujícího roku už jejich
nezaměstnanost příliš neklesá.

Opakem jsou absolventi lékař-
ských a právnických fakult, kteří
ještě v září při hledání práce příliš
úspěšní nejsou. V průběhu následu-
jících měsíců se jejich nezaměstna-
nost prudce snižuje.

Údaje o zaměstnatelnosti absol-
ventů vysokých škol a fakult by
mohly pomoci vysokoškolským stu-
dentům v rozhodování o jejich další
orientaci a uchazečům o studium
při výběru instituce, na kterou se
chtějí hlásit.

Najděte si úspěšnou školu

Doporučit lze především instituce,
které se umístily v pořadí na před-
ních místech a uplatnitelnost jejich
absolventů je i dlouhodobě dobrá.
Upozornit je třeba na úskalí spojená
se studiem na institucích s vysokým
pořadovým číslem a negativním vý-
vojovým trendem. Rozhodování
uchazečů o studium ovlivňuje mno-
ho různých okolností. Zaměstnatel-
nost absolventů by se měla stát jed-
nou z nich.

Nové aktuální údaje a doporuče-
ní pro uchazeče o studium v roce
2007 budou zveřejněny na internetu
na konci roku 2006.

JAN KOUCKÝ
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NA KTEROU ŠKOLU PŮJDU? Údaje o zaměstnatelnosti absol-
ventů vysokých škol najdete i na webu FOTO:ISIFA

Díky které VŠ nejspíše najdete práci
Školu si vybírejte i podle toho, jak se jejím absolventům daří získat zaměstnání

■ Webové adresy
kde najdete údaje o uplatni-
telnosti vysokoškoláků

http://svp.pedf.cuni.cz/app/
index.php
webová aplikace, tabulky, údaje
http://svp.pedf.cuni.cz/uploads/
media/nezamestnani_vysokoskola
ci.pdf
zpráva o úspěšnosti českých
vysokoškoláků na pracovním trhu

• HR, administrativa a právo • Finance, bankovnictví
a účetnictví • Obchod, marketing a logistika • IT a telekomunikace 

• Engineering • Stavebnictví a reality • Farmacie • Gastronomie
a cestovní ruch • Brigády, dočasné úvazky • Výroba, provoz,

řemesla • Pozice v zahraničí

Společnost Grafton Recruitment byla založena v Dublinu
v roce 1982. Od svého založení  si Grafton Recruitment
vybudovala pozici světově uznávaného poskytovatele

personálních a  náborových služeb. Síť naší společnosti
se rozrostla do celkového počtu 68 poboček v 17 zemích
(Rakousko, Belgie, Chile, Čína, Česká Republika, Francie,

Hong Kong, Maďarsko, Irsko, Polsko, Portugalsko,
Rusko, Slovensko, Turecko, Spojené Arabské Emiráty,

Velká Británie, Litva).

Nabízíme uplatnění Vašich zkušeností a vědomostí v oborech:

Neztraťte se v knihách,
začněte svoji praxi na úrovni!

- zaregistrujte se u nás a získáte možnost spolupráce
v top společnostech v ČR

- setkáte se profesionálními konzultanty
- budete informováni o nových příležitostech 

- poradíme Vám vše nezbytné k úspěchu při hledání
zaměstnání

Kontaktujte nás na tel: 242 456 400 nebo emailem:
info@grafton.cz

Grafton Recruitment, Na Příkopě 1, Praha 1

www.grafton.cz
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